

## Воспитать человека

Работать с детьми всегда нелегко, но очень интересно. Дети — строгие судьи всему, с чем соприкасаются, но своей городской библиотекой они довольны. Ещё бы! Здесь им всегда рады, здесь их ждут опытные наставники.

Ида Георгиевна Максимова — одна из старейших работников библиотеки. Стаж у неё солидный — 19 лет. И всё время — с детьми. Я хорошо знаю эту женщину. Ещё школьницей бегала сюда на различные читательские конференции, мы готовили утренники и викторины, смотрели диафильмы, обсуждали прочитанные книги. Каждый день мы делали для себя открытия, познавали прекрасное, а для Иды Георгиевны это были просто рабочие будни, наполненные добротой, честностью, чувством долга, искренней любовью к нам, детям, желанием воспитать нас хорошими людьми.

И сейчас в библиотеке идёт кропотливая, можно даже сказать педагогическая, работа. Новыми стали её формы, подчас труднее решения, но по-прежнему сколько удовлетворения и радости приносит чувство, что удалось повлиять на растущего человека.

Недавно в читальном зале собрались ребята. Собрались на читательскую конференцию по книге Евгения Савинова «Зоины товарищи». Всех взволновал рассказ Николая Павловича Масина, нашего земляка, бывшего партизана. Он сражался в отряде Бориса Крайнева, в котором была и Зоя Космодемьянская — отважная партизанка, пример мужества и бесстрашия для всех советских ребят.

Прошли в городской детской библиотеке ещё две интересные встречи юных читателей. Они слушали рассказы Н. А. Комарова, делегата XXIV съезда КПСС, и И. В. Виноградова, участника боёв за Сталинград. Ветеран войны рассказал о великой победе на Волге, дети читали стихи. В них звучали слова благодарности старшему поколению.

В работе коллектива библиотеки нет мелочей. Девочка хочет почитать сказки. Что же, пусть почерпнёт из источника народной мудрости. Мальчика интересуют реактивные двигатели — к его услугам том Детской энциклопедии. В школе дали трудную тему для сочинения — библиотекарь обязательно найдёт подходящую литературу. Об учёных, о художниках, о пионерах-героях, о весне читают ребята в волшебном царстве книг.

— Наша библиотека, — говорит заведующая Клавдия Петровна Биксон, — является методическим центром для школьных и сельских библиотек. Мы постоянно помогаем своим коллегам, обмениваемся с ними книгами, делимся опытом работы с детьми. 19 мая исполняется полувековой юбилей пионерии. Это большое событие не только в жизни ребят. Мы тоже готовим достойную встречу юбилею, приобщая школьников к миру прекрасного, открывая им путь в страну знаний.

И не только это. Коллектив библиотеки совместно со средней школой № 1 имени В. И. Ленина подготовил викторину «Знаешь ли ты историю пионерской организации?» В начальной школе № 5 вчера прошёл сбор «Славный путь пионерской песни», подготовленный детской библиотекой и Домом пионеров. В зале библиотеки привлекает внимание стенд-выставка детских книг «Мы — в походе, мы — на марше, становись в колонны наши». Содержание выставки — семь пионерских маршрутов: «В страну знаний», «Пионерстрой», «Звёздочка» и другие. По каждому маршруту с читателями проводятся рекомендательные беседы или краткие обзоры книг. Недавно ребята вместе читали вслух рассказ Дмитриевского «Пионерский значок». Работники абонемента подсчитали, что школьники младшего возраста за три месяца прочитали более 300 книг о пионерии.

В библиотеке всегда много ребят.

Спрашиваю пятиклассницу Риту Васильеву:

- Нравится тебе здесь?
- Да, я провожу здесь всё своё свободное время, просто читаю, а иногда готовлю домашнее задание. Я очень люблю книги про революционеров, про пионеров-героев, а особенно сказки.

<sup>\*</sup>*Волкова, И.* Воспитать человека / И. Волкова // *Коммунар.* — 1972. — 7 апреля. — С. 3.